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Цель: Систематизировать знания детей о воздухе, о его свойствах, способах его обнаружения;
Развивать способности устанавливать причинно – следственные связи на основе элементарного экспериментирования;
Развивать познавательную и речевую активность в процессе опытно – исследовательской деятельности;
Закрепить знания воспитанников о безопасности во время проведения опытов;
Задачи: Способствовать  обогащению и закреплению знаний детей о свойствах воздуха;
Расширять представления детей  о значимости воздуха в жизни человека;
Обогащать словарный запас детей;
Развивать умения воспитанников делать простейшие умозаключения;
Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, умение работать в микрогруппах.
Материал: накидки и шапочки на каждого ребенка, трубочки для коктейля, стаканы с водой, полиэтиленовые пакеты на каждого ребенка, веры из бумаги, листочки бумаги, баночки с разными запахами, воздушный шарик, тазик с водой.
Ход: Ребята, давайте возьмемся за руки, улыбнемся друг другу и скажем: «Доброе утро». Сейчас в наших руках тепло и доброта, и это тепло и доброту мы с вами отправим друг другу и нашим гостям. Поднимите руки и подуйте на свои ладошки. Это мы поделились друг с другом своей добротой. А теперь отправим доброту и тепло нашим гостям.
Ребята, а сейчас я загадаю вам загадку, а вы попробуйте ее отгадать:
Он прозрачный невидимка
Легкий и бесцветный газ,
Невесомою косынкой
Он окутывает нас.
Что это такое? (воздух). Правильно, ребята, это воздух. Сегодня мы с вами поговорим о воздухе, будем проводить необычные опыты, как настоящие ученые. Скажите, а где проводят опыты? (в лаборатории). Скажите, а в лабораторию можно заходить в обычной одежде? (нет, нужна специальная одежда). Дети надевают накидки и шапочки. Ребята, но прежде чем зайти в нашу лабораторию,  мы должны вспомнить правила безопасного поведения. Как нужно себя вести? (не шуметь, не мешать друг другу, сначала смотреть и слушать, а потом выполнять). Ну что, все готовы,  и мы можем отправляться в лабораторию. Дети садятся за столы.
Ребята, скажите, вы видите воздух? Но он окружает нас везде. Воздух какой? ( невидимый). Мы знаем, что воздух невидимый. А как вы думаете, внутри нас есть воздух?
Опыт 1: Поднесите ладонь к носу. Что вы почувствовали? Есть ли воздух внутри нас? А теперь возьмите трубочки, опустите в стакан с водой и тихонько подуйте. Что вы увидели? (пузырьки). А теперь подуйте сильнее. Откуда взялись пузыри?  Что мы узнали?  ( внутри нас есть воздух).
Опыт 2: А теперь попробуйте закрыть рот и нос. Мы можем дышать? Значит, для жизни человеку что необходимо? (воздух). Скажите, а какой воздух нужен человеку? (чистый). А что загрязняет воздух? (заводы, машины).Что нужно делать для того, чтобы воздух стал чище?(сооружать очистительные сооружения, сажать больше деревьев, поливать дороги). Итак, какой мы можем сделать вывод? (человеку для жизни нужен чистый воздух).
Опыт 3: Вдохните глубоко воздух. Чем он пахнет? (ничем. Воздух не имеет запаха). А теперь поймайте воздух ртом и проглотите его. Воздух вкусный? (он не имеет вкуса). А теперь я вам дам понюхать волшебные баночки. Что в них находится? А теперь понюхайте и скажите, чем пахнут баночки? Как вы думаете, почему баночки пахнут, если они пустые? (в них лежали продукты). Значит, какой мы можем сделать вывод? (запах воздуху придают те вещества, с которыми он соприкасался).
Опыт 4: Ребята, а мы можем поймать воздух? Давайте поймаем его руками. Получилось? А чем мы можем поймать воздух? Давайте возьмем мешочки, которые лежат у вас на столах, откроем их и наберем полный мешочек воздуха, закроем его. Что случилось с мешочком? (он стал большим). Что находится в мешочке? (воздух). . . А теперь откройте мешочек и выпустите воздух. Наш мешочек стал опять маленьким.  Какой мы можем сделать вывод? (воздух принимает ту форму, в которой  он находится).
А теперь нам нужно немного отдохнуть. Физминутка:
Ветер дует нам в лицо,
Закачалось деревцо.
Ветер тише, тише, тише,
Деревцо все выше, выше.
Тихонько садимся.
Опыт 5: Ребята, а что такое ветер? Возьмите веер и тихонько помашите им, а теперь посильнее. Что вы почувствовали? (ветер). Значит ветер это что? (движение воздуха).А теперь возьмите листок бумаги, и слегка подуйте на него, а теперь сильно. Что вы увидели? (листок наклоняется под струей воздуха). Запомните, ребята, что ветер – это движение воздуха. Чем сильнее движение воздуха, тем сильнее ветер.
Опыт 6: Как вы думаете, воздух легкий или тяжелый? У меня есть воздушный шарик. Что внутри шарика? (воздух). Сейчас я опущу шарик в воду. Что произошло? (шарик плавает на поверхности воды). А сейчас я положу в воде камешек. Что произошло? (камень опустился на дно). Что мы можем сказать про воздушный шарик? (он легкий). Значит, мы делаем вывод, что воздух легкий. 
Ребята, работа в нашей лаборатории подошла к концу. Давайте еще раз вспомним, что мы сегодня узнали о воздухе: он не видимый, не имеет вкуса и запаха, приобретает  запах того вещества, с которым соприкасается, воздух легкий, ветер – это движение воздуха.
А сейчас мы снимем лабораторную одежду, и пойдем зарисовывать наши опыты в альбом.






